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III. Kormányrendeletekhez tartozó indokolások

Végső előterjesztői indokolás  
a főépítészi tevékenységről szóló 190/2009. (IX. 15.) Korm. rendelet módosításáról szóló  
241/2021. (V. 12.) Korm. rendelethez

ezen indokolás a  jogalkotásról szóló 2010. évi CXXX. törvény 18.  § (3)  bekezdése, valamint a  magyar Közlöny 
kiadásáról, valamint a  jogszabály kihirdetése során történő és a  közjogi szervezetszabályozó eszköz közzététele 
során történő megjelöléséről szóló 5/2019. (III. 13.) Im rendelet 20.  § (2)  bekezdés b)  pontja alapján a  magyar 
Közlöny mellékleteként megjelenő Indokolások tárában közzétételre kerül.

A módosítás új alapokra helyezi a  jelenleg alkalmazott vizsgáztatási rendszert. ennek keretében a  főépítészi 
vizsgáztatás új eljárásrend és az  aktualizált témakörök alapján történne meg. A  témakörökhöz kapcsolódó 
segédanyagokat és a  vizsgakérdéseket az  országos főépítész jóváhagyásával az  országos Főépítészi Kollégium 
bevonásával a lechner tudásközpont nonprofit Kft. dolgozza ki, ez utóbbi a vizsga lebonyolítását elősegítő felület 
üzemeltetéséért is felel az  építésügyi szabályozásért és építéshatósági ügyekért, valamint a  településfejlesztésért 
és településrendezésért felelős miniszter felügyelete mellett. A jelenlegi vizsgához kapcsolódó tananyag tartalmi és 
szemléletbeli megújítást igényel, melyhez összefoglaló témaköröket ad meg a módosítás. ezen témakörök alapján 
kerülnek kidolgozásra az új segédanyagok és kérdéssorok, melyek gyakorlatorientált tudás megszerzését kívánják 
elősegíteni. A kérdéssorok rendszeresen felülvizsgálatra kerülnek.

A hatályos szabályozás értelmében építészmérnöki végzettséggel rendelkező szakember láthat el állami 
főépítészi és önkormányzati főépítészi feladatkört, míg az  önkormányzati főépítészi feladatkör településmérnöki 
végzettséggel is betölthető. A  módosítással már a  településmérnöki mesterképzési szakon oklevelet szerzett 
településmérnök vagy azzal egyenértékű szakképzettséggel rendelkező szakember is elláthat állami főépítészi 
feladatkört, valamint önkormányzati főépítészi feladatkör építész vagy településmérnök főiskolai szakképzettséggel 
is betölthető.

A főépítészi feladatellátáshoz elfogadható végzettségek listájának kibővítését az  indokolja, hogy az  építésügyi 
szakterületen egyre hangsúlyosabbá vált a  településrendezési és településkép-védelmi szakmai szempontok 
érvényesülése, melyek képviseletéhez az építészmérnökök mellett a településmérnökök is rendelkeznek a szükséges 
kompetenciákkal. ezen túlmenően az  alkalmazási feltételek enyhítésével nagyobb merítési lehetősége keletkezik 
mind a megyei kormányhivataloknak, mind a települési és megyei önkormányzatoknak is.

további változás a  főépítészi vizsga alóli mentességek körének kibővülése, mely szerint az  építészeti állami díjat 
kapott személyek mentesülnek a  vizsgakötelezettség alól, tekintettel arra, hogy az  ő esetükben a  főépítészi 
tevékenységhez szükséges szakértelem meglétét a  díjjal történő elismerés igazolja. mentesülnek a  főépítészi 
vizsga alól azok is, akik önkormányzati főépítészi szakmérnöki oklevéllel vagy olyan építésügyi szakmai tartalmú 
vizsgával rendelkeznek, melynek követelményrendszere a  főépítészi vizsga követelményrendszerével megegyezik. 
Az önkormányzati főépítészi vizsga alól mentesülnek azok, akik főépítészi szinttől függően a szükséges gyakorlati 
idő meghatározott hányadát főépítészként vagy főépítész mellett szerezték.

A főépítészi rendszer a  módosítás során kiegészül a  főépítészek helyettesítésének intézményével. A  települési 
és a  térségi főépítész helyettesítésére – legalább egy hónapos akadályoztatása esetén – helyettes települési vagy 
helyettes térségi főépítész bízható meg. Helyettes főépítész az  lehet, aki más településen vagy térségben lát el 
települési vagy térségi főépítészi feladatot. egy települési vagy térségi főépítész kizárólag egy polgármesteri 
hivatalnál, egy közös önkormányzati hivatalnál vagy térségnél láthat el helyettes főépítészi feladatot. A  megyei 
főépítész esetében a települési főépítész helyettesítésére vonatkozó szabályokat azzal az eltéréssel kell alkalmazni, 
hogy a helyettes megyei főépítész más megyében megyei főépítészi feladatot ellátó személy lehet, és helyettesítése 
csak egy megyében lehetséges.



I n d o K o l á s o K  t á r A  •  2021. évi 61. szám 735

Végső előterjesztői indokolás 
az Európa Kulturális Fővárosa 2023 programsorozathoz kapcsolódó, az Európa Kulturális Fővárosa 2023 
cím viselésével összefüggésben, az Európa Kulturális Fővárosa 2023 programsorozat megrendezéséhez 
szükséges létesítményfejlesztésekkel összefüggő közigazgatási hatósági ügyek nemzetgazdasági 
szempontból kiemelt jelentőségű üggyé nyilvánításáról, valamint további sajátos szabályok 
megállapításáról szóló 654/2020. (XII. 23.) Korm. rendelet módosításáról szóló  
243/2021. (V. 12.) Korm. rendelethez

ezen indokolás a  jogalkotásról szóló 2010. évi CXXX. törvény 18.  § (3)  bekezdése, valamint a  magyar 
Közlöny kiadásáról, valamint a  jogszabály kihirdetése során történő és a  közjogi szervezetszabályozó eszköz 
közzététele során történő megjelöléséről szóló 5/2019. (III. 13.) Im rendelet 20.  § (2)  bekezdés b)  pontja alapján  
a magyar Közlöny mellékleteként megjelenő Indokolások tárában kerül közzétételre.

Az európa Kulturális Fővárosa 2023 programsorozathoz kapcsolódó, az  európa Kulturális Fővárosa 2023 cím 
viselésével összefüggésben, az  európa Kulturális Fővárosa 2023 programsorozat megrendezéséhez szükséges 
létesítményfejlesztésekkel összefüggő közigazgatási hatósági ügyek nemzetgazdasági szempontból kiemelt 
jelentőségű üggyé nyilvánításáról, valamint további sajátos szabályok megállapításáról szóló 654/2020. (XII. 23.) 
Korm. rendelet (a továbbiakban: rendelet) az  európa Kulturális Fővárosa 2023 cím viselésével összefüggésben, 
az  európa Kulturális Fővárosa 2023 programsorozat sikeres megrendezéséhez és megszervezéséhez kapcsolódó 
rendelkezésekről szóló 2020. évi CXlIV. törvény rendelkezéseivel összhangban nemzetgazdasági szempontból 
kiemelt jelentőségű beruházássá minősíti a  rendelet 2.  mellékletében rögzített helyrajzi számú ingatlanokon 
a rendelet 1. melléklete szerinti közigazgatási hatósági ügyeket.

Az európa Kulturális Fővárosa 2023 programsorozat (a továbbiakban: programsorozat) tervezési és kivételezési 
feladatainak végrehajtása során bővült a programsorozat által érintett ingatlanok köre.

Annak érdekében, hogy ezen új fejlesztések a  korábban a  programsorozathoz kapcsolódó fejlesztésekkel azonos 
feltételek alá tartozhassanak, szükséges kiegészíteni a  rendelet 2.  mellékletében meghatározott beruházás 
helyszíneit.

emellett a  programsorozaton belül tervezik a  volt veszprémi vidámpark alagútjának felújítását, melyre tekintettel 
szükséges és indokolt a hatáskörrel és illetékességgel rendelkező hatóság rendeleten belüli kijelölése.

szükséges továbbá a nemzeti Kommunikációs Hivatal jogállásáról és a kormányzati kommunikációs beszerzésekről 
szóló 162/2020. (IV. 30.) Korm. rendelet és a rendelet rendelkezéseinek megfeleltetése.
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IV. A Magyar Nemzeti Bank elnökének rendeleteihez,  
 valamint az önálló szabályozó szerv vezetőjének  
 rendeleteihez tartozó indokolások

Végső előterjesztői indokolás 
az egyes adatszolgáltatással és földgáz díjakkal kapcsolatos rendeletek módosításáról szóló 
5/2021. (V. 12.) MEKH rendelethez

A módosítással érintett rendeletek meghatározzák a  közlekedési célú üzemanyagot végső felhasználók részére 
értékesítő gazdálkodó szervezetek, a  villamos energia kereskedelmi és a  földgáz kereskedelmi engedélyesek éves 
adatszolgáltatásának határidejét és tartalmi követelményeit. Az adatszolgáltatás célja az éves energiamegtakarítási 
kötelezettség mértékének Hivatal általi megállapítása.

A 2021. évi energiamegtakarítási kötelezettség megállapítását megelőző adatgyűjtés tapasztalatai alapján 
az adatszolgáltatás kisebb terjedelmű, gyakorlati jellegű pontosítása, egyszerűsítése szükséges.

A rendszeres adatszolgáltatásra kötelezettek által szolgáltatandó adatok köréről, a  teljesítés módjára vonatkozó 
követelményekről, valamint az adatszolgáltatási kötelezettség határidejéről, továbbá a rendkívüli adatszolgáltatással 
kapcsolatos rendelkezésekről, valamint a  földgáz rendszerhasználati díjak, a  külön díjak és a  csatlakozási díjak 
meghatározásának keretszabályairól szóló 8/2016. (X. 13.) meKH rendelet, a  földgáz rendszerhasználati díjak, 
a  külön díjak, valamint a  csatlakozási díjak alkalmazásának szabályairól szóló 11/2016. (XI. 14.) meKH rendelet 
és a  földgáz rendszerhasználati díjak, a  külön díjak és a  csatlakozási díjak mértékéről szóló 13/2016. (XII. 20.)  
meKH rendelet módosításáról szóló 7/2017. (VII. 13.) meKH rendelet eltérő szöveggel történő hatályba léptetéséről 
szóló 11/2017. (VIII. 25.) meKH rendelet módosításával a  villamos energia kereskedelmi engedélyesek már nem 
csatlakozási pontok szerinti bontásban, hanem vevőnként összesítetten kötelesek adatot szolgáltatni, valamint 
a profilos fogyasztóknak értékesített villamos energiát is összesítve kötelesek megküldeni. A módosítással a földgáz 
kereskedelmi engedélyesek – ugyancsak egyszerűsítés céljából – már nem csatlakozási pontok szerinti bontásban, 
hanem vevőnként összesítetten kötelesek adatot szolgáltatni, valamint a  20 köbméter/óra teljesítményű mérővel 
rendelkező vevőknek értékesített mennyiséget elegendő összesítve megadniuk.

A végfelhasználási energiamegtakarítással kapcsolatos adatszolgáltatásról szóló 17/2020. (XII. 21.) meKH rendelet 
módosításával az  üzemanyagot értékesítő gazdálkodó szervezetek adatszolgáltatásának adattartalma kerül 
pontosításra annyiban, hogy az  adóraktári engedélyes köteles a  bértárolásból kiadott mennyiséget, a  jövedéki 
kiskereskedő pedig a  benzinre vonatkozó értékesítésen belül a  repülőgép-üzemanyag mennyiségét elkülönítve 
feltüntetni. Pontosításra kerül továbbá az elszámolni kívánt energiamegtakarítás bejelentésének adattartalma.

A jogszabály indokolásának az  Indokolások tárában történő közzététele – a  magyar Közlöny kiadásáról, valamint 
a  jogszabály kihirdetése során történő és a  közjogi szervezetszabályozó eszköz közzététele során történő 
megjelöléséről szóló 5/2019. (III. 13.) Im rendelet 20. § (2) bekezdés b) pontja alapján – szükséges.
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